

Первая областная комсомольская конференция



В зале заседаний.

За своевременную уборку урожая, за досрочное выполнение плана хлебозаготовок

(Из выступления заведующего крестьянским отделом обкома ВЛКСМ ЧУПРИНИНА)

Первичные комсомольские организации, колхозы и МТС должны являться очагами и организаторами сельской молодежи, помощниками партийных организаций, правлений колхозов, директоров МТС в разрешении всех хозяйственно-политических задач, стоящих перед колхозами и МТС.

Особое велика роль комсомольских организаций в тех колхозах, где нет партийных организаций. Там они несут полную ответственность за проведение в жизнь директив партии и правительства. Но комсомольскими организациями на местах надо руководить — конкретно, оперативно.

Однако тутанский, Томский, Чинский, Парбельский райкомы ВЛКСМ плохо руководят комсомольскими организациями, не помогают им, не работают с колхозной молодежью.

В тутанском районе на 119 колхозов имеется только 18 комсомольских организаций. Рост района комсомола совсем незначителен: за год принято 46 молодых колхозников. Тутанский райком ВЛКСМ и его секретарь тов. Кузнецов не связаны с первичными комсомольскими организациями, не принимают в состоянии их дел, не занимаются организационно-политическим укреплением первичных организаций и не утруждают себя созданием новых комсомольских организаций.

Вперед! — комсомольско-молодежные бригады

(Из выступления секретаря Кожевниковского района ВЛКСМ тов. РОМАШЕВОЙ)

Выполняя решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ, мы широко развернули социалистическое соревнование среди колхозной молодежи. Готовясь к осеннему севу, комсомольцы машинно-тракторных станций организовали комсомольско-молодежные тракторные бригады.

На совещаниях трактористов, бригадиров и механиков бригад комсомольско-молодежных бригад выступили инициаторы областного социалистического соревнования и выдвинули на себя обязательство вспахать не менее 1.000 гектаров на каждый 15-тилетний трактор.

Райком ВЛКСМ поддержал эту инициативу: помог комплектовать бригады, выделил в них агитаторов, помог в оборудовании гаишников, содействовал отпуску в отпуск в период севе обслуживая 20 колхозов.

Своевременно подготовьте школы к новому учебному году

(Из выступления секретаря Шерашевского района ВЛКСМ тов. БЕМБЕЛЬ)

Комсомольские организации нашего района в период осеннего сева много поработали над тем, чтобы заложить основы богатого урожая. Во многих колхозах севооборотные участки обработаны комсомольско-молодежными звеньями.

Став главной своей задачей уборку урожая и выполнение планов заготовок сельхозпродуктов, наша комсомольская организация считает также своим долгом принять самое активное участие в подготовке школ к новому учебному году.

ДНЕВНИК КОНФЕРЕНЦИИ

На первом заседании первой областной комсомольской конференции 28 июля продолжался отчет по отчетному докладу секретаря обкома ВЛКСМ тов. Кузнецова. В прениях выступили тт. Азарова — секретарь Васюковской районной ВЛКСМ, Семанова — секретарь Кировского районной ВЛКСМ, Чупринин — заведующий отделом крестьянской молодежи обкома ВЛКСМ, Бурков — секретарь обкома ВКП(б) по пропаганде, Ромашева — секретарь Кожевниковского районной ВЛКСМ, Шамаков — директор педагогического института, Ревин — председатель областного комитета физкультуры и спорта, Бембель — секретарь Шерашевского районной ВЛКСМ, Белоусов — начальник ТЭМИТА.

Овладейте науку

(Из выступления секретаря обкома ВКП(б) тов. БУРКОВА)

Наша юность В. И. Ленина и И. В. Сталина придает огромное значение овладению наукой. Еще на 3 ступеде комсомола В. И. Ленин говорил молодежи о необходимости учиться, овладевать человеческой культурой, штурмовать научные высоты. Об этом же неоднократно говорил комсомолец и товарищ Сталин.

Сейчас, когда перед нами встают новые задачи, нам должны еще шире и настойчивее овладевать достижениями человеческой культуры. Наука — великая сила, она движет вперед общество. Наука — величайшее духовное оружие, необходимое человеку во всей его жизни. Вот почему необходимо использовать все возможности для углубленной учебы.

Надо добиться того, чтобы каждый комсомольский активист понимал, что немалое можно проделать не только день, а даже час, получая, чтобы не отстать от своих теоретических познаний.

Лучшим другом молодого человека должна быть книга. Книгу надо всерьез пропагандировать. Для этого необходимо полнее использовать имеющиеся у нас библиотеки, проводить литературные вечера, читательские конференции и другие мероприятия, которые выдвигали бы круги читательской работы, делали бы чтение книги любимым занятием каждого молодого человека и, в первую очередь, комсомольского активиста.

Но мы должны не только учиться сами, но и организовать учебу среди молодежи. Мы должны открыть больше вечерних школ для молодежи, провести набор студентов в вузы и техникумы, обратить особое внимание на комплектование педагогических учебных заведений.

Во всей этой работе почетная роль принадлежит комсомольцам, которые сами должны учиться и организовать учебу других.

Удовлетворить культурные запросы молодежи

(Из выступления секретаря Кировского района ВЛКСМ тов. СЕДОВОЙ)

За годы войны значительно возросли культурно-политические запросы молодежи. Работая по-старинки в комсомольско-молодежных и фронтовых бригадах, стремясь к максимальной производительности труда, молодежь ждала знания к занятию, к науке.

Чтобы удовлетворить эти запросы, мы организовали в районе 22 политических кружка, районный молодежный лекторий, привлекаем к беседам и докладам научных работников. Особенно хорошо нам пошла работа среди колхозов. Потому бы знания труда, молодежь ждала знания к занятию, к науке.

Нам хочется, чтобы культурные силы города активнее вели культурно-просветительную работу среди молодежи. Вот как, к примеру, области А. театр. Он заслуженно пользуется у молодежи уважением. И наша молодежь хочет видеть артистов театра в своих рабочих клубах, клубах. Это в такой же степени относится и к музыкальной школе. Потому бы знания труда, молодежь ждала знания к занятию, к науке.

Мы обязаны как можно шире удовлетворять возросшие культурные запросы молодежи.

незначительна. Современное неудовлетворительно поставлено работа по физическому воспитанию молодежи в Зярковский районе. Вышней секретарь Зярковского района ВЛКСМ тов. Михайлов разрабатывал планы, мероприятия, но, к сожалению, все они остались на бумаге. Не лучше обстоит дело с физкультурной работой и в Томском районе. Мало уделяет внимания физкультурной работе Колдзашевский горком ВЛКСМ.

Вступивший в прениях делегат конференции, бригадир комсомольско-молодежной тракторной бригады Уртумской МТС, Кожевниковского района, тов. Шетиков рассказал о работе своей бригады:

Образование Советско-Польской Смешанной Комиссии по эвакуации

В соответствии с заключенным в г. Москве 6 июля 1945 года Соглашением между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Временным Правительством Национального Едства Польской Республики о праве на выход из советских гражданства лиц польской и еврейской национальностей, проживающих в СССР, и об их эвакуации в Польшу и о праве на выход из польского гражданства лиц русской, украинской, белорусской, русской и литовской национальностей, проживающих на территории Польши, и об их эвакуации в СССР, образована Советско-Польская Смешанная Комиссия.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ ЗА ГРАНИЦЫ

Итоги выборов в английский парламент

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Сегодня радио передало итоги выборов в английский парламент по 625 избирательным округам. Результаты выборов кандидатура от университетов будут объявлены на будущей неделе. Объявление итогов выборов по одному из избирательных округов задержалось ввиду смерти лейбористского кандидата по этому округу.

Согласно данным по 625 избирательным округам, выборы привели к большой победе лейбористской партии.

Лейбористская партия получила 389 мест (на выборах в 1935 году она получила 154 места); консервативная партия — 197 мест (на выборах 1935 года — 387 мест); либеральная партия — 10 мест (на выборах 1935 года — 17 мест); национально-либеральная партия — 14 мест (на выборах 1935 года — 33 места); независимая рабочая партия — 3 места (на выборах 1935 года — 4 места); коммунистическая партия — 2 места (на выборах 1935 года — 1 место); партия «Коммуналы» — 1 место; независимые — 9 мест (4 места).

Как отмечает в своей радиопередаче Британская радиовещательная корпорация, лейбористские кандидаты одержали победу в ряде округов, которые до сих пор являлись центрами консервативной партии, в частности в Бермингем, Ливерпуль и Манчестере; все лейбористы, завоевавшие большинство мест в коллизионном правительстве, избраны в парламент, в то время, как данными, оглашенными лейбористским радио, 26 министры и заместители министров в составе нынешнего консервативного правительства Черчилля потерпели поражение.

Агентство Рейтер придает особое значение поражению морского министра Брендана Брауна, который является близким другом Черчилля. До того, как был объявлен лист министров информации, он был членом кабинета министров.

Заявление Эттли

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Лондонское радио передает, что лидер лейбористской партии Клемент Эттли сегодня, после того, как стали ясны перспективы подсчета голосов, заявил, что лейбористская партия пришла к выборам с тщательно разработанной программой. В своем вступительном слове, сказав Эттли, у нас имеется давние традиции, политика, которую мы пытались проводить в жизнь, когда Артур Гендерсон был министром иностранных дел в последнем лейбористском правительстве. Мы никогда не отклонялись от точки зрения независимости.

Заявление Черчилля

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Лондонское радио передает, что вечером Черчилль опубликовал следующее заявление: Решение английского народа, выраженное в голосовании, сегодня стало ясным. По-прежнему мы считаем, что в войне, выигранной в самые черные дни. Я сожалел, что мне не дана возможность закончить войну с Японией. Однако, вся подготовка к войне и результаты ее могут придать надежду на мир.

Отставка правительства Черчилля

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что сегодня в 19 часов по лондонскому времени Черчилль посетил Букингемский дворец и вручил королю просьбу об отставке.

Формирование нового английского правительства поручено Эттли

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Как передает лондонское радио, сегодня вечером король предложил Эттли сформировать новое правительство. Эттли прибыл в Букингемский дворец через несколько минут после того, как Черчилль вручил свое заявление об отставке.

Положение в Греции

АФИНЫ, 25 июля. (ТАСС). Вышедший в отставку греческий министр иностранных дел Софианулос, сделал греческим журналистам следующее заявление: «Из последних моих бесед за границей у меня возникла уверенность, что национально-патристическая Греция требует немедленного образования правительства, представляющего политические круги страны. Только такое правительство могло бы, по-прежнему, представлять всю нацию, когда речь идет о национальных требованиях Греции; во-вторых, установить порядок внутри страны и внушить чувство безопасности всем гражданам; в-третьих, провести полностью свободные выборы и выборы так, чтобы их результаты не могли возбудить подозрений. Если бы эти условия не были осуществлены, я считал бы своим долгом уйти в отставку».

На вопрос, почему Софианулос голосовал против приглашения на конференцию в Сан-Франциско Аргентина, телеграф министр иностранных дел заявил, что он голосовал по своему собственному совести.

На вопрос, привнесла ли Греция вред пропавшим, провозвела ЭАМ (греческая коммунистическая организация) за границей, он ответил отрицательно.

Софианулос выразил большое удовлетворение результатами конференции в Сан-Франциско.

Англо-американско-китайское сращение к японцам

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Как передает радио в Потсдаме, в четверг вечером 26 июля от имени Черчилля, Трумэна и Чан Кай-ши опубликовано обращение призывающее японцев занять в безогороной квантуняни или оказаться свидетелями полного разгрома японской армии.

Указывая на «ужасающую жестокость» приговора Гейрха, обращение заявляет: «Гитлерские сухопутные, морские и авиационные силы США, Британской империи и Китая, во много раз укрепленные армиями, авиацией и флотами с Запада, способны нанести окончательный удар по японцам. Япония должна знать, что будет означать полное уничтожение японских вооруженных сил и полное опустошение японской территории».

Примывая Японии к квантуняни, обращение указывает, что условия союзников предусматривают: удержание подлинной войны, восстановление независимости Китая; пока это не будет достигнуто, японская территория будет оккупирована с тем, чтобы обеспечить ограничение японского суверенитета тремя крупными японскими островами: Хоккайдо, Хонсю и Кюсю. Япония и восстановление свободы слова, совести и мысли.

Суд над Петэном

Третий день

ПАРИЖ, 25 июля. (ТАСС). Как передает лондонское радио, сегодня на суде по делу Петэна продолжался третий день слушаний. Даладье выступил в качестве свидетеля. Даладье заявил, что через два дня после того, как национальное собрание дао миру Петэну мандат на перемест конституцию, республика была разрушена. Выяснилось, что возникло «французское государство», в котором нашли себе приют авиаторы и предатели типа Делюка, Мессонье и Дарна, являвшихся кагуларами. Даладье говорил о «французском государстве» на французский язык. Петэни отказался исполнять эти требования. Тогда суд вынул телеграмму, которая передавала телеграмму. Монжоиз заявил, что текст в ней говорится о том, что Петэни согласился, что Франция сама обеспечит свою безопасность, что явилось бы доказательством ее воли включиться в европейское сотрудничество (то есть открыто перейти на сторону Германии).

Председатель суда и присяжный заседали от организации сопротивления продолжал настаивать на том, чтобы Петэни объяснение по поводу этой телеграммы. Подсудимый, хранивший молчание, наконец заявил: «Я ничего не слышу, я не знаю о чем идет речь».

3 августа с. г., в 7 час. 30 мин. вечер, в помещении Дома ученых (Советская, № 45) состоится 32-я сессия Кировского райсовета депутатов трудящихся.

Воскресная д. О мерах по исполнению закона «О демобилизации старших возрастов личного состава действующей армии». Пленум ЦК В. И. Сталин, секретаря райкома В. И. Сталин, секретаря райкома В. И. Сталин.

На сессии приглашены руководители предприятий, учреждений, председатели фабкомов, месткомов и председатели комитетов по оказанию помощи своим военнослужащим.

Кировский райисполком.

Извещение

Объявление о приеме в члены клуба имени И. В. Сталина. Спектакли.

Томского областного драматического театра им. В. П. Чапаева.

28 и 29 июля — «На дне». Начало в 8 ч. 30 мин.

ГОРСАД. Ежедневно гастроли дуэты Всесоюзного конкурса мастеров эстрады Д. И. ГАРСКОГО при участии Ирины ДОЛГОВОЙ (скрипка), Александры ПЕТРОВА (художественная гимнастика). Всесоюзного конкурса танцовщиц Соколова БЕРМАНА. Начало в 10 часов.

Объявление о приеме в члены клуба имени И. В. Сталина. Спектакли.

Томского областного драматического театра им. В. П. Чапаева.